

布洛芬、连花清瘟胶囊卖断货

专家:大量囤药没必要



市民在选购感冒类药物

□本报记者 王春霞 文/图

防疫政策改变,新一轮的囤药潮来袭。连日来,记者从市区国大药房、隆泰大药房等连锁药店了解到,由于不少市民囤药,布洛芬、连花清瘟胶囊已卖断。对此,市第一人民医院药学部及呼吸科专家均表示,预防新冠病毒感染,大量囤药没有必要。

布洛芬、连花清瘟胶囊药店断货

12月10日,记者在市区矿工路国大药房一门店看到,短短十几分钟内,就有数位市民前来询问有无连花清瘟胶囊,导购员回答:“没有,已经断货一周。”记者询问有无布洛芬,得到的答复是“卖完了”。部分市民在导购员的引导下,选购了一些感冒灵颗粒、风寒感冒胶囊等药物。

在隆泰大药房黄楸树店,记者看到,常用感冒类药物柜台空空如也,询问有无连花清瘟胶囊、布洛芬,导购员称没有。

12月12日中午,记者在市区建设路隆泰大药房一门店看到,药店门口贴着“防疫药品不涨价”的标语,清热解毒类、感冒类药物摆放在最显眼的位置,柜台上还张贴着河

南省卫健委刚印发的《河南省新冠病毒感染者居家治疗中成药使用指导意见》推荐的中成药。一位女士进店询问有无连花清瘟和新冠病毒抗原试剂盒,店员回答“没有”。记者询问有无布洛芬等退烧药,答复也是“没有”。店员说:“这上面的感冒类药物也可以,就这些也快卖完了。”

囤药用不了,真正用药的人用不上

对于此轮囤药现象,市第一人民医院药学部主任李玉强说,大众的心理是,买了药放在家里比较安心,但这种非理性抢购囤药,不仅没有必要,还会人为地造成这些药物的短缺,让真正需要的人买不到药。药品保质期有限,买回来最多放两三年,囤药有可能放过期,造成浪费。

“新冠病毒并非人人都能感染,没有病囤了很多药,真正患病的人需要的时候却买不到。”李玉强说,“专家已经明确,新冠病毒感染是自限性疾病,即使感染,大部分也是轻

症或无症状,待在家休息或者多喝水,可能就抗过去了,并非每个人都需要吃药。”此外,与布洛芬、连花清瘟有相似功效的药品还有很多,有症状需要服药时,完全可以替代。

该院呼吸内科二病区主任李建会也持同样的观点。他说:“抢购造成这些药物的短缺,其实社会上并没有这么大的需求量。这样会造成真正需要的人用不上,而一些药囤在家里也用不上。”

李建会说,治疗新冠目前并无特效药,只是对症治疗,一些清热解毒类、解热镇痛类的药可缓解症

状,很多同类药物都可以替代布洛芬、连花清瘟胶囊,比如退烧药,可以用对乙酰氨基酚、阿司匹林等,也可以采用物理降温的方法。

李建会提醒,新冠病毒感染是一种自限性疾病,除了对症服用一些药物外,主要靠自身免疫力对抗病毒。时下,大家要调整饮食清淡有营养,加强锻炼提高免疫力,出门佩戴好口罩;对老年人和有基础性疾病的人来说,要尽早接种疫苗,做好个人防护,减少外出与社会面接触,尽可能降低感染的可能性。

导读 DAODU

同一种药价格差别大
该如何选择?

[B2]

早上鼻子干燥、总出血
在家怎么缓解
这些不适症状?

[B2]

市妇幼保健院儿童保健科:
提档升级
解决儿童“成长的烦恼”

[B3]

新华区人民医院血液科:
把大爱融入血液
用专业守护患者

[B3]

两项体育运动技能达标
中招体育考试计满分

[B7]

促进文旅文创融合高质量发展
我市浓墨重彩
推动文旅康养城市建设

[B8]



健康视界